

当好东道主 办好G20

密渡桥路添了一面540平方米的聪明墙

## 这儿的垂直绿化会“自给自足”

本报讯(记者 傅一宽 通讯员 王志立 纪瑾瑾)市政府北门对面,有一个4层的立体停车库,这几天过去看,车库外立面“种”上了大片绿化。

“总面积540平方米,有4万多盆植物,将变成一个生态景观墙,兼具亮灯功能,周日基本完工。”

昨天下午,现场施工人员正在为墙体“上色”——在墨绿色的鸭脚木中,点缀粉色的矮牵牛、嫩黄的金鱼草、淡紫色的万寿菊和红色的海棠。

垂直绿化并不稀奇,但这面生态墙最大的特点,就是能自我浇灌,“自己养活自己”。

变聪明了,是因为地地上的三套系统。

密渡桥路(湖墅南路—莫干山路)段,人行道有1800平方米换上了一块新型生态材料——仿花岗岩硅砂滤水砖。这种砖头有两种材质,上层是透水混凝土,下层是硅砂,雨水可以轻松透过砖头往下渗透。

在生态墙下,原本的地面停车位进行了改造,挖出一个18立方米的雨水收集池,经过透水砖渗透的雨水,会进入这个储水器保存起来。



《最美运河》立体车库生态墙。 记者 李忠 摄

而生态墙背后,花盆底部插着一根细细的管子,4万多根细管通过灌溉系统与收集池连通,平时存下来的雨水就是灌溉用水。整个体系,用的是“海绵城市”的理念。

“根据四季需水量的不同,工作人员输入不同灌溉时间,系统会自动滴灌,有

点像挂吊瓶。花盆底部还加了黑色的无纺布,增加储水功能。”

拱墅区城管局工作人员说,生态墙选用的植物中,2.7万株是比较耐旱的木本,适合杭州的气候,而点缀的小花会根据季节的变化更换,一般是3个月换一次。

这面生态墙,是密渡桥路综合整治的



园林工人正将花草种入花盆墙。

一部分,拱墅区G20峰会项目,目标是打造一条生态与时尚共存、优雅与和谐相宜的绿色城市交通主干道,目前已基本完成。

最近,你到密渡桥上走一走,还会发现其他新变化。

路上添了许多大型墙体彩绘,路口隔离带挂上了花儿,道路周边新建、提升了3000平方米绿化。市民歇脚、休闲的地方增多了,比如原有的浙商时代封闭式公园,改造成一个公共开放空间,密渡桥路与湖墅南路的交叉口绿地,多了一个街头口袋公园。

此外,针对市政府及武林商圈周边停车难的问题,密渡桥路和湖墅南路交叉口西北角,建设了一个大型并筒式地下停车场,占地面积约900平方米,有3个并筒,深33.2米,新增公共泊位125个,预计年内投入使用。

争做文明标杆 喜迎G20峰会  
淳安百余名导游  
接受红色教育

本报讯(通讯员 江建红 驻淳安记者 程海波)日暖风熏,翠柏凝春。昨日,淳安百余名导游身着清一色红军服来到革命老区——中洲镇,在红军战斗过的地方进行了一次红色熏陶、精神洗礼。

为迎接G20峰会,淳安县党史研究室和县委党校共同发起了“红色基因植根民间大使——导游”活动,得到了全县各旅行社的积极响应,导游们的报名十分踊跃。

北上抗日先遣队纪念馆内,这些平常给人讲解的导游,这次却好好地当了一回“游客”。在一件件红军遗物前,听着讲解员说着先烈们的战斗故事,导游们个个注目凝神。

随后,导游们又沿着红军走过的足迹,来到茶山会议旧址,战地医院,走访方志敏等老一辈革命家战斗、生活的地方。

“导游是杂家,需要有道德,有文化,有学识,我们举办这次活动的目的,不仅是能让从事导游工作的他们接受一次红色教育,同时,也能增加导游们对淳安绿色底蕴和红色资源更深层次的了解。”淳安县委党校教育科长何晓莲说。

活动中,百余名导游还在红军纪念碑前庄严宣誓,“要做爱国爱家、自尊自强、遵纪守法、爱岗敬业、诚实善良、绝不欺詐、热情大度、文明礼貌、优质服务、好学向上的文明使者、优秀导游”。

扫描识别二维码



带你悦览大杭州

钢丝网管不住贴沙河偷游偷钓人  
凯旋街道“红马甲”出发了!

本报讯(记者 孙钥 通讯员 邱砚)贴沙河是杭州市民的备用饮用水源,规定不可以下水游泳、钓鱼等,但偷偷游泳、钓鱼的现象却屡禁不止。去年夏天,江干区凯旋街道采用硬隔离的方法,在贴沙河凯旋段岸边加装钢丝网。没想到上午才修好,下午就有人用钳子剪掉了。

为了服务好G20峰会,凯旋街道新近成立了一支由300多人组成的红马甲队伍,他们将成为凯旋街道文明行为的宣传者、实践者和监督者,积极参与城市环境改善。他们中的“红马甲贴沙河护卫队”,就是要对偷游偷钓现象说“不”!

负责人叫吴雪明,是街道城管科科长。

“我们一共16名队员,要对1800米长的贴沙河凯旋段进行定期巡护。”他说,目前沿河增设33只监控

探头,监控系统并入街道综管平台,对破坏防护栏的行为进行无盲点监控,对破损情况进行及时取证、报告及修复,做到12小时内发现护栏破损,24小时内完成修复。

此外,街道还聘请了外包公司,对贴沙河沿线进行16小时拉网式分段巡查,发现有游泳、垂钓、洗涤等不文明行为的,及时劝阻,发现恶意破坏护栏行为及时上报。

街道同时成立护河综合执法队,由执法中队队员加强贴沙河沿线检查督查,当场发现违法行为的立即查处,对事后发现的,监控取证,提升管控实效。

遇突发情况,由派出所人员赴现场及时形成执法支撑。目前,已经依法处罚贴沙河游泳者4名,钓鱼者1名,处罚金额250元。

## 合完影后说再见



3月15日,徐炳传和妻子站在自家的厂区内,笑着和老厂拍下了最后一张照片——拍完之后,23年的老厂,就要拆了——在G20峰会到来前夕,滨江长河街道用了3个月时间,完成了辖区内53家小企业、家庭作坊的拆迁签约工作。

长河街道团工委顺势推出“企业主、员工和老厂房合影”活动,以一种充满情怀的方式,纪念他们曾经为当地经济作出的贡献。 记者 杨奎晖 通讯员 洪一飞 徐青青

弥陀寺公园工地上挖出了“宝贝”

## 三块精美的石头“说”了啥?

本报讯(通讯员 高静玮 记者 毛长久 实习生 贺琴)三块清朝时期的精美石头挖出来了!西湖区迎G20峰会重点工程——弥陀寺公园进入收尾阶段时,工地里传来意外惊喜。

昨天上午,来自浙江省古建筑设计研究院的专家郑殿芳到现场一探究竟。

在弥陀寺的正殿——大佛殿,三块被发现的石头被原地保护了起来。一块位于大殿正中央,一块位于西南角,还有一块在东南角。

用尺子量了量,三块石头均长1.8米,宽1.2米。

正中央的石头被发现时,几乎没什么破损,石头四周有一些回纹。

东南角、西南角的两块石头,表面图案更好看些,除了四周有纹饰外,中间还有一个脸盆大小的莲花浮雕。只是遗憾的是,东南角的石头被发现时已经破碎,共有10多块不规则的碎片,大一点也不过A4纸大小。

据了解,上周五,工人师傅在敲开水

泥地面时,在正殿中央,挖出了一块大石头,两天后,工人师傅又在西南角、东南角,相继发现另两块石头。工人师傅小心翼翼抹去石头周围的泥土,进行原地保护。

“三块石头,应该是寺庙铺在地上的拜石。从石头的纹路、材质等判断,很有可能是清朝时期流传至今的。”郑殿芳在端详半天后分析说。

据了解,弥陀寺建于清光绪四年(1878年),在清末、民国初年是杭州四大寺院之一,另三处分别是云林禅寺、净慈禅寺、法喜禅寺。

郑殿芳初步分析,中间的这块石头应该是正殿兴建之初就有的铺地石,另两块石头,很有可能是从别处移到这儿的。

“解放后,弥陀寺遭破坏曾办过学校、工厂,有可能那个时候被人移到现在的位置。”

郑殿芳表示,作为弥陀寺的附属文物,三块石头的发现,具有一定的历史价值。

弥陀寺公园项目负责人、来自西湖区住建局的计宏表示,中间那块石头,考虑在下面垫一块木板,进行原地保护。另两块石头,位于正殿过道上,是参观人流必经处,考虑移到别处妥善保护。

此外,弥陀寺南面,有一面高5米、长24米的摩崖石刻,上刻有1966个字的经文,具有较高的佛教历史价值。

摩崖石刻的清理保护也备受关注。“摩崖石刻已经安装了保护套,防风化,也防酸雨。”计宏说。

保护套,其实就是在石刻的顶部建了一个有翘角的屋檐,长28.6米,高7米,将整面摩崖石刻保护起来。

接下来,还会请专业人士清除摩崖石刻表面的青苔、沙浆等,并给墙面涂上防氧化的保护剂。

据介绍,弥陀寺公园历史建筑部分已进入门窗安装阶段,截至3月底将完成90%的工程量。到4月底,弥陀寺公园将正式对外开放,届时市民可以一睹这些“宝贝”的风采了。



从弥陀寺主殿正门内侧地面上发现的完整石碑。 记者 李忠 摄

## 合作打造中国“时尚高地”

中国服装协会等  
与余杭签署战略合作协议

本报讯(驻余杭记者 王丽娟 沈维 通讯员 虞倩)昨天,中国服装协会、中国服装设计师协会与余杭区政府正式签署《战略合作框架协议》,强强联手合力助推杭州艺尚小镇成为中国“时尚高地”。

艺尚小镇是浙江省首批省级特色小镇创建单位之一,地处余杭区临平新城核心,规划面积3平方公里,是杭州唯一定位于时尚产业的特色小镇,区位优势明显,产业基础雄厚。

“十三五”时期是中国时尚产业转型升级,由时尚大国向时尚强国转变的关键阶段。

昨日,在2016年中国国际服装服饰博览会上,中国服装协会、中国服装设计师协会将“中国服装行业十三五创新示范基地”的牌子授予艺尚小镇。

今后五年,以“国际时尚人才集聚中心”、“国际时尚创意交汇中心”、“国际时尚产品领导中心”为目标,中国服装协会、中国服装设计师协会将与余杭区政府围绕共同的愿景,强化合作、优势互补、集聚高端要素资源,加快培育产业生态,将艺尚小镇打造成为中国时尚产业发展的新高地、新样板、新地标。

根据协议,双方将在建立创新型公共服务平台、新锐设计师众创空间、中国时尚创意人才教育高地、品牌模式创新化发展等领域全力合作,通过整合关联资源,在艺尚小镇建立配套主导产业发展的公共服务平台,构筑“云经济”时代下创新型的产业生态系统;推进新锐设计师的产业化聚集,为国内的新锐设计师提供包括研发设计、供应链管理、品牌传播和宣传推广等全方位的支持与服务。

从今年下半年起,艺尚小镇作为永久会址将每年举办“中国服装论坛杭州峰会”,并同步启动2017年“英国大学生时装设计选拔赛中国赛区”活动筹备和“时尚学院”筹建工作。

轻轻一浇  
寄生虫全“赶跑”了  
海正药业新型兽药获国家专利

本报讯(驻富阳记者 骆炳浩 通讯员 季伟)由浙江海正动物保健品股份有限公司在国内独家生产的兽药“海达宁”(莫昔克丁注射液)近日上市。

“海达宁”由上市公司海正药业与东北农业大学历时8年联合研制,是新一代的兽用驱虫药,属于一种链霉菌发酵产生、半合成的大环内酯类抗寄生虫药。它采用透皮吸收技术,只需在家畜脊背上轻轻一浇,即可达到体内、体外寄生虫全驱的目的。该药与传统驱虫方式如拌料、注射相比较,避免了肝脏首过效应和药物在胃肠道的降解,降低药物不良反应概率。对奶牛场来说,在奶牛泌乳期也可使用,并且无弃奶期,牛奶中无任何残留。该药已获国家二类兽药证书和国家专利。

浙江海正动物保健品股份有限公司位于富阳东洲街道,是海正药业于2009年投资3亿元兴建的国际化动物保健制药企业,目前已申报国家二类新药17个以及三类、四类新药12个。

据悉,生物医药是富阳“十三五”重点培育的五大新兴支柱产业之一。今年初,由海正药业主导的富阳“药谷小镇”跻身省级特色小镇第二批创建名单,力争到2017年,年产值达100亿元,年税收4亿元以上。

桐庐颁发首张新版  
国家事业单位法人证书

本报讯(通讯员 李雯 驻桐庐记者 陶元)桐庐县事业单位登记管理局近日为县第二人民医院颁发了全县首张“多证合一、一证一码”新版国家事业单位法人证书,标志着桐庐正式启用事业单位统一社会信用代码。

根据国家事业单位登记管理局的部署要求,2016年1月1日起实施“事业单位法人统一社会信用代码”制度。结合2015年度事业单位法人年度报告公示工作,桐庐将同步更新新版《事业单位法人证书》。新版国家事业单位法人证书载有18位统一社会信用代码,代码赋予后,终身不变,确保了代码的“唯一性、稳定性”。证书还增加了二维码功能,社会公众只需扫描二维码即可查询事业单位的相关信息及辨别证书的真伪。

“事业单位法人统一社会信用代码”制度改变了过去事业单位须分别向登记管理、质监等部门办理事业单位法人证书、组织机构代码证书的模式,实现了事业单位法人证书、组织机构代码证书等“多证合一”。使用统一社会信用代码后,事业单位信用信息也将在全国统一信用信息共享交换平台实现互联互通,有助于社会公众及行政主管部门及时了解和掌握事业单位信用情况。

据悉,新版事业单位法人证书统一换发工作,将于2016年3月底前基本完成。